# 扁门高速峨堡至盘坡段正式通车

本报讯(记者 嘴字)7月1日,国家高速G0611张掖至汶川公路扁门高速(扁都口至门源段)公路峨堡至盘坡段正式通车。至此,祁连县结束不通高速公路的历史,海北藏族自治州实现境内所有县通高速公路的目标,门源、祁连两县纳入以省会西宁为中心的2小时经济圈。

国家高速 G0611 张掖至汶川公路是 联系我国西北和西南地区的重要公路通 道,也是青海省联系甘肃河西走廊、青海东部地区与成渝经济圈便捷大通道的重要组成部分。扁门高速公路是国家高速公路网中张汶高速的重要组成部分,是青海省又一条重要的出省大通道。

扁门高速公路峨堡至盘坡段路线全长50.04公里,设计采用双向四车道高速公路标准设计建设,路基宽度采用26米,桥涵设计汽车载荷等级采用公

路一 I 级, 这段设计主要有景阳岭隧道 1 座, 卡子沟、羊肠子沟和下西沟 3 座特 大桥, 峨堡互通区、收费站等。此项目 的建设对推动"一带一路"战略、深入实 施国家西部大开发战略、完善国家和青 海省高速公路网、促进沿线资源开发和 经济社会发展、加强民族团结进步、促 进沿线区域旅游发展,具有非常重要的 章》

### 城西区下"绣花"功夫深耕绩效改革

本报讯(记者 张国静)为认真贯彻落实市委市政府主要领导调研城西区时讲话要求,城西区财政局聚焦重点领域,持续探索创新管理方式,推动评价结果应用力度,下足"绣花"功夫,深耕绩效改革,做好"重、新、融"三篇文章,着力推动绩效评价提质增效,提高财政资金使用效益。

在"重"字上做文章,连续三年聚焦 民生环境改善、生态环保、医疗卫生、乡 村振兴和养老服务等重点支出领域共评价48个项目,涉及资金达4.8亿元。紧 盯项目、政策管理的薄弱环节和问题易 发点,从决策、过程、产出、效益四方面细 化各项指标,结合现场评价、问卷调查等 方法,全面实施绩效评价。建立健全科学绩效评价指标体系,树立"花钱必问效,无效必问责"的绩效管理理念,积极做好绩效评价"评审员"。

在"新"字上下功夫,率先在区县中推行数字化预算绩效管理信息系统,构建"五位一体"的全流程闭环信息化管理平台,形成贯通全过程绩效管理数据链,创建全覆盖的智能管理方式。系统设置经办岗位、审核岗位和财政管理岗位,为全区72家预算单位1143项绩效管理业务提供有力的技术支撑,实现预算绩效管理的规范、便利和高效率,有力提升了预算绩效管理服务水平。

在"融"字上见实效,城西区将绩

效管理结果与预算编制、调整有机结合,把绩效评价结果作为安排年度预算的重要依据。根据财政现有财力与绩效结果相融合,率先在区县中开展事前绩效评价,提高资金分配科学性,提升资金使用效益。2023年前5个月,完成30个项目评价工作,涉及金额33806万元,核减29855万元,核减率88%。规范政府购买服务行为,创新投入政府购买服务事前绩效评价工作,完成11个政府购买项目评估,涉及金额9152万元,核减4692万元,核减率51%,项目事前绩效评价成效显著。自2021年以来,对重点项目资金进行30%至50%压减

## 城中区守护疫苗安全筑牢免疫屏障

本报讯(记者 悠然)疫苗质量安全 事关人民群众生命安全和身体健康,为 保障人民群众疫苗安全,一直以来,城中 区市场监管局坚持党建引领,充分发挥 基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作 用,将疫苗作为药品监管的重中之重,强 化全程监管,积极联合区卫生健康局,区 疾病预防控制中心开展疫苗质量安全专 项检查,坚决守住人民群众生命健康的 防线。

在专项检查期间,执法人员围绕疫苗采购、验收、储运和使用等环节对全区

19家接种单位疫苗质量安全开展全覆盖监督检查。现场随机抽查疫苗品类,检查是否履行查验义务并保存生物制品批签发相关资料,是否保存冷链运输单和在途温度记录;查看疫苗存储设备是否正常运行,储存温度是否合规,温湿度监测记录是否真实、完整;检查有无使用超过有效期疫苗,是否严格落实疫苗报废和销毁制度等。同时,为进一步加强疫苗监管力度,切实提升基层监管人员业务水平和监管能力,将"检查"与"培训"相结合,由各监管所选派业务骨干参

与专项检查,现场对《疫苗管理法》《疫苗储存和运输管理规范》等法律法规进行详细讲解,突出法律法规的实际运用,突出现场检查的实际操作,进一步对疫苗检查流程、检查中的重点环节、重点内容进行实战演练,有效提升监管人员业务水平

下一步,城中区市场监管局将以此次专项检查为契机,进一步压实属地监管责任和企业主体责任,建立长效机制,持续做好疫苗质量安全监管,营造安全、健康、放心的疫苗接种环境。

#### 第十二届文峰碑山地自行车越野赛开赛

本报讯(记者 徐顺凯)7月2日,由 城中区人民政府主办的2023年第十二 届文峰碑山地自行车越野赛在中心广 场开幕。

开幕式在热情洋溢的歌舞表演和精致的文化旅游宣传片中拉开帷幕。本届比赛以"寻迹卫城,文脉城中"为主题,倡导"绿色出行、低碳生活、生态旅游"理念,共吸引了来自重庆、湖南、江西等省市区以及青海省各市(州)的300名运动员报名参加,赛事规模再创历史新高。

依托城中区旅游资源及区域特色品牌体育赛事,通过"车赛搭台,旅游唱戏"

的方式,进一步宣传具有城中区特色的绿色山地旅游和文化体育资源,把现代美丽幸福大西宁的城中区篇章充分展示给全国各地的户外运动爱好者和游客,在体验清凉、生态、绿色高原风情的同时,充分感受"文脉城中"的独特魅力。

经过激烈的角逐,2023年第十二届 文峰碑山地自行车越野赛圆满完成了 比赛任务,个人竞赛组、儿童平衡车组 等5个组别全部决出胜负,梁世重、李 强、李雪、刘启超分别摘得男子精英组、 男子组公开组、女子公开组、青少年组 的冠军。

近年来,城中区在市委、市政府的

坚强领导下,围绕"文化润城"和"文芯"实力提升,以打造城中区特色活动品牌、推动旅游产业发展为目的,积极探索地域文化与精品体育赛事、特色旅游活动融合发展模式,统筹推进经济领域的冲击影响。"文峰碑山地自行车越野赛"是促进城中区文化体育旅游领域的冲击影响。"文峰碑山地自行车越野赛"是促进城中区文化体育旅游融合发展的重要载体,开展以自行车运动为载体的全民参与性体育、旅东文化活动,营造和谐发展的社会系围,为全区文化体育旅游科技等社为事业实现高质量发展持续贡献积极力量。

# 校企共建"检测实验室"探索产教融合新模式

本报讯(记者 王琼)近日,记者从西宁城市职业技术学院获悉,为了不断探索创新校企合作模式,充分发挥各自优势,打造更优质的人才培养和科研成果转化平台,让学生在企业学习专业技术,企业的技术人才通过带教实现教学相长。6月29日,在西宁城市职业技术学院举行引企人校共建"检测实验室"签约仪式。

在签约仪式上,西宁城市职业技术学院院方与青海首环环境科技有限公司负

责人,就企业的人才需求及学院生态工程 的人才培养进行了深入交流,达成了校企 合作的共识。

据了解,该"检测实验室"将用于专业 化的环境检测。校企合作共同建设"检测 实验室"不仅促进解决学生就业,也有利 学生提高就业竞争力。通过校企合作培 养,使学生普遍具有良好的职业意识,在 实习、实训中初步具备顶岗生产的能力, 学生在生产、服务第一线接受企业管理, 在实际生产岗位上接受师傅手把手教学, 和企业员工共同劳动、共同生活,使毕业与就业接轨。

据相关负责人介绍,校企合作共同建设"检测实验室"符合企业培养人才的内在需求,有利于企业实施人才战略。通过合作进一步推进校企合作,深化产教融合,多维度,多角度全方位开展育人尝试和探索,切实做到理论知识与岗位技能的有机结合,体现在校如在岗,为我省区域经济发展,环保行业和环保人才培养添砖加瓦,结出累累硕果。

#### 城东区:

#### 警地联动凝聚共识感党恩

本报讯(记者 施翔)为庆祝中国共产党成立102周年,深入学习贯彻党的二十大精神,弘扬伟大建党精神,6月29日上午,城东区政协办公室党支部充分发挥"党建联盟"机制,与省司法厅机关第十党支部、省监狱管理局离退休干部处党支部、省监狱管理局老干部活动中心党支部、大众街街道党工委、安泰社区党委共同组织开展"警地联动庆'七一',凝聚共识感党恩"主题党日活动暨文艺汇演,切实激励党员干部听党话、感党恩、跟党走。

文艺搭台、共建唱戏,丰富居民精神文化生活。 来自省监狱局老年大学、城东区文化馆的优秀文化团 队和文艺志愿者们,联袂奉献了一场饱含深情、形式 各异的精彩文艺演出。演出中,开场舞《大红的日子》 用歌声抒发感恩、用舞蹈送出祝福,祝愿党永远初心 不改风华正茂;藏族舞蹈《阿莫尕》以欢快旋律舞英姿 表达了"各族儿女齐欢聚,石榴籽般抱一起,共促民族 团结,唱响美好未来"的美好期盼,文艺演出节目精彩 纷呈、亮点频现。

知识问答、凝心聚力,注入履职全新动能。"请问中国共产党的根本宗旨是什么""请问中国共产党人的初心和使命是什么",在文艺汇演过程中,党的知识有奖问答环节掀起了活动的小高潮,有奖问答采用面对面抢答。党员干部和居民群众踊跃答题,积极参与,你追我赶开展着智慧的较量,脑力的比拼,进一步增强了党组织的凝聚力和战斗力。

法援助力,携手宣传,倾听民声实现民意。在文艺演出现场,集中宣传、咨询活动也在如火如荼进行,各主办单位和协办单位设置12个集中宣传、咨询点,通过设立宣传咨询台、摆放宣传展板、悬挂横幅、发放宣传单和宣传小礼品等方式,围绕法治建设、创城建卫、垃圾分类、医疗保障等基层重点工作开展有针对性、多样化的宣传。

下一步,城东区政协办公室党支部将持续坚持以党 建为引领、以联建聚合力、以共建促发展,进一步激发党 建工作内生动力,切实营造共治共建共享的联建格局。

#### 精神文明建设 >>西宁在行动

#### 多彩文旅活动点亮夏日城北

本报讯(记者小箋)为推动城北区文化和旅游消费规模恢复增长,提升文化和旅游消费质量水平,助力城北区经济社会高质量发展,6月30日,2023年西宁河湟文化旅游艺术节暨第五届西宁美食节"趣浪城北·流光夏日"城北区分会场、"趣浪城北·云端绽放"直播助企活动在九洲河畔盛大开幕。

此次美食节活动从6月30日开始至10月结束,共设立有九洲河畔、陶北村、晋家湾村、宋家寨村、北川万达青唐街夜市、景岳公寓夜市、西钢宽窄街夜市、小桥村夜市、鼎安名城夜市等11个分会场,广大市民可在美好夏日里寻味城北。

6月30日晚上,城北区九洲河畔流光溢彩,美食飘香,人头攒动。从青海特色美食到非遗技艺再到文创产品,每一个摊位前都围满了人。不少游客坐在小吃摊边的椅子上,津津有味地品尝着青海味道,欣赏着丰富多彩的文艺节目表演。

"各位网友,你们现在看到的这个红枸杞,粒大饱满,是我们青海柴达木地区所产……""吃火锅、炒菜,选择青海的洋芋粉条口感好,保证让您吃了还想再来买。"那边美食节热闹开场,这边"趣浪城北·云端绽放"直播助企活动也精彩开播,身着民族服饰的主播们在直播间口若悬河地介绍着青海牦牛肉、牦牛奶、牦牛肉干和红黑枸杞等系列产品,吸引了众多网友围观下单。

据介绍,此次美食节暨直播助企活动以特色美食为载体,将美食体验、休闲娱乐、文化旅游等元素有机结合,旨在弘扬中华民族美食文化、打造城北区美食品牌,营造良好营商环境。同时,借助数字化技术手段,结合新媒体形势特点,拓展线上销售渠道,为本地企业打造创新、高效的销售流通方式,探索建立助企暖企长效机制,为城北区经济提质升级奠定基础。

下一步,城北区将继续围绕"夜经济""文化旅游"等主题,持续开展"趣浪城北"系列活动,还将计划推出"悦读城北""美食街""吃喝看潮玩""生态+"等网红打卡系列活动,疏通消费链条、挖掘消费潜力,全力打造更加宜居、宜游、宜业、宜商的现代化活力主城区。